

## 京口交警运用“四维战法”

## 连续破获16起电动车肇事逃逸案

昨天,记者从京口交警大队获悉,今年来,京口交警大队连续侦破16起电动自行车交通肇事逃逸案,实现重大有影响逃逸案件破案率100%。京口交警大队副大队长方钢表示,视频侦查下的“合成作战”、“以快制逃”、“圈踪寻迹”、“视频溯源”四维战法,是侦破16起交通肇事逃逸案的“法宝”。

合成作战:  
上下形成强大合力

侦破民生小案要案,与领导高度重视,大队上下一心、形成强大合力分不开。首先,大队积极推进追逃工作专班,建立强有力的“指挥部”,单位“一把手”挂帅,分管领导身先士卒、靠前指挥。同时,制定重大交通事故应急处置预案,一旦发生逃逸案件,在工作群内发布案情及嫌疑人特征,积极营造侦破逃逸整体联动格局。

7月9日上午,东吴路红豆购物广场附近非机动车道内,一名男子骑电动车将一名17岁的高中生撞伤,随即骑车扬长而

去。案发后,大队立即开展布控查缉工作,同时,将监控视频中嫌疑人体貌特征、肇事车辆特征和查缉要求,向全体民警、辅警进行通报,要求路面警力在工作中注意发现,形成全警皆兵追逃态势。

7月17日晚7时,大队54岁的老交警胡汉朝在下班途中,“偶遇”嫌疑人及车辆,立即追上肇事者,快速将电动车钥匙拔了下来,将肇事者和电动车控制。随后,大队增援警力到达,成功将嫌疑人抓获归案。

以快制逃:  
抓住稍纵即逝战机

肇事者选择逃逸目的就是逃避交通事故责任及法律制裁,必然会以最快速度、最短时间逃离现场、销毁证据。侦破逃逸案件必然要求行动迅速,抓住稍纵即逝的有利战机,为侦破案件赢得主动权。

5月26日清晨6时,南门大街寿邱街两辆电瓶车相撞,一年逾70的老者因事故导致颅骨骨折,事故另一方逃逸,现场仅留

下逃逸电动车的一侧后视镜。

专案组立即结合事发道路监控视频,对嫌疑车辆行驶路线周边自行车修理店逐一走访,上午10时,成功查获嫌疑车辆及肇事者朱某,此时肇事车辆恰巧在修复。侦破该案仅用了4个小时。

圈踪寻迹:  
确定行踪、落脚点

根据肇事者体貌、衣着、车辆等可辨特征,在监控视频中通过连线追踪,圈定目标,缩小追踪范围。即以现场为中心,在肇事者来去路线沿途视频监控中,将出现嫌疑人踪迹的各点相连、定时定位,进而发现、寻找、追踪,确定嫌疑人行走路线和落脚点。

4月11日上午,施某驾驶电动自行车沿京口路逆向行驶,与正常驾驶电动自行车行驶的单女士发生碰撞,导致单女士两颗门牙断裂,安装义齿等费用需要三万余元,施某当场逃逸。案发后,专案组查阅沿路监控视频,将其视频出现点位进行串联,圈

定起始点,连结行车轨迹,通过比对,确定肇事者固定活动规律。最终,专案组锁定肇事者施某为京口某超市员工,并成功将其抓获。

视频溯源:  
逆向思维寻找线索

一般在事故发生后,侦查重点主要放在嫌疑人逃跑方向和路径上,但部分嫌疑人警觉性高、反侦查意识强,在事故发生后,会反其道而行之,更改经常行驶的线路以躲避民警追查。视频溯源正是采用逆向思维,将侦查重心放在肇事者从哪个方向来,从进入事故现场的路径当中寻找和发现有价值的线索。

在4月28日发生的一起逃逸案中,肇事者陶某在事故发生前每日上下班期间必经焦山路,而4月28日发生事故后,陶某更改上下班路线躲避民警追查。专案组从源头追查,从4月28日之前的监控视频中逆向追踪,循线追查其出发点,最终成功锁定其居住小区,5月3日,专案组成功将其抓获。(纪军 张兆勇)

好保安乐于助人  
居民送锦旗致谢

京江晚报讯 近日,一名花甲老人将一面写着“优质服务好保安、乐于助人暖四方”的锦旗和一封10名居民亲笔签名的表扬信,送到镇江市保安服务总公司押运分公司,感谢中国银行谏壁支行的保安吴邵明。

老人名叫洪金梅,家住谏壁街道越河街辅机小区,她也在表扬信上签下了自己的名字,“小吴特别好,他没有惊天动地的事,但这么多年他把我们当亲人,这份情谊很珍贵。”

记者看到表扬信上记录了吴邵明的几个小故事。51岁的居民花成叙述,有一次,吴邵明像往常一样在银行周围巡逻时,发现他隔壁屋子的小厨房中有刺鼻气味,并且有大量浓烟,吴邵明大喊了几声没人回答,吴邵明赶紧疏散人群,随后果断冲进浓烟中关掉煤气阀,将安全隐患消除在萌芽状态,避免了危险事故的发生。花成闻讯赶回家后,连声感谢吴邵明。

83岁的庄玉山回忆,有一次他手扶轮椅来银行取钱,由于台阶行走困难,他急得满头大汗。吴邵明闻讯而来,将他一直扶到银行内,庄玉山取到钱离开时,吴邵明又将他送到台阶下,“当时我紧紧地握住保安的手连声感谢,表示心中感激。”

洪金梅说,小吴平时做的好事很多,信中无法一一列举,邻居们一合计,送面锦旗感谢他,“这些文字不足以表达我们对吴邵明的感谢,小吴不仅将本职工作做得非常好,还特别照顾周围的居民,附近的人都知道他是热心人。”

面对居民的感谢,吴邵明说只是做了应该做的。今年49岁的吴邵明在这个网点工作了10年,跟周围的居民感情深厚,“我是中共党员,原来是一名军人,军民鱼水情,服务客户是我的本职工作,周围的居民遇到困难,我帮一把也是应该的,其实都不是什么大事,没想到大爷大妈们都记着,其实,只要看到他们笑了我就高兴。”(记者 张驰川)

八旬老翁捡到钱包  
赶忙送到派出所

京江晚报讯 昨日上午,八旬老翁朱先生在迎江路路口捡到一只钱包。当时,老人想交给现场执勤的西津渡保安,但保安告知应该交给警察。于是,朱老先生赶紧来到润州公安分局金山派出所,将钱包交给民警。

民警经过检查,发现钱包内除有人民币1645元外,还有身份证件和驾驶证等物品。根据身份证信息,失主是70岁的金先生,民警当即联系失主金先生。接到民警电话,金先生和其妻子立刻打车来到了金山派出所。民警经过核实,钱包确实是金老先生的,当即予以送还。

失主金先生称,钱包本来放在衬衣口袋里,刚刚在西津渡玩后,回家经过迎江路时,由于感觉热,中途脱外套,可能就在此时,钱包从衬衣口袋里不知怎么掉了。回家后,金先生发现钱包丢了,正要准备报警时,却意外接到民警的电话,于是立即赶到金山派出所。

在得知钱包是朱老先生捡到的,金先生夫妇很是感动,想买一些水果感谢朱老先生,被朱老先生当场谢绝。朱老先生说:“我是共产党员,从丹徒高桥中学退休的!今年85岁,我一辈子教书育人,捡到东西要交是应该的。”此后,在金先生的要求下,两名老先生互留了联系方式,表示以后将常联系。(魏元凤 万凌云)



近日,市交警支队京口大队组织党员民警来到辖区碧桂园销售中心活动室,开展交通安全公益广告作品巡展暨倡导骑行佩戴安全头盔系列活动,30余名小学生及学生家长参加了活动。

马镇丹 谈德捷  
摄影报道

欠款不还,还计划着出国旅游  
被纳入失信名单,“老赖”主动缴款

京江晚报讯 “贺法官,我已经认识到错误了,这就把案款和罚金交上!”日前,失信被执行人孙某来到经济开发区法院,缴纳了已拖欠四个多月的案款和罚金。为何孙某拖了四个月,却在这时匆匆地缴款?因为他拒绝报告财产,而领到了“罚款、纳失、限高”的执行套餐。

在一起买卖合同纠纷中,根据生效判决,孙某应给付申请人朱某3万余元。案件进入执行程序后,法院多次联系孙某,并对其下达了《报告财产令》等通知。可孙某收到报告令后,依旧拒绝报告财产情况。不仅如此,孙某这边拖欠了欠款迟迟不还,那边,他私下里却还计划着年底要出国旅游。

由于孙某拒绝报告财产,法院下达了对孙某的罚款决定书,载明“因被执行人拒绝报告财产情况,依照有关规定,对孙某罚款1000元。”同时,法院依法将其纳入被执行人失信名单,并限制高消费。

听闻自己因为拒绝报告财产被罚款,孙某已经慌了神,再听说自己进了失信名单,孙某这下可坐不住了!看看手里的《罚款决定书》,再想到自己将要因为被“纳失”“限高”,既不能购买飞机票,也不能办理出境手续,年底的出境游眼看着就要“泡汤”了,此前一直避而不见的孙某终于“露面”了。

悔当初的孙某急急忙忙赶到法院找到法官,表示愿意缴纳罚金,也愿意履行还款义

务:“唉,我真不该有侥幸心理!收到执行通知书后我就应该老老实实来还钱,不然哪还会进‘黑名单’!”当天下午,孙某将案款和罚金全部缴纳完毕后,法院依法解除对孙某“纳失”“限高”等强制措施。

执行该案的法官贺刚表示,“根据法律法规规定,被执行人在收到法院执行通知书、执行告知报告和报告财产令后,应如实向法院报告当前以及收到执行通知之日前一年的财产情况。被执行人拒绝报告或者虚假报告的,人民法院可以根据情节轻重对被执行人或者其法定代表人、有关单位的主要负责人或者直接责任人员予以罚款、拘留。”执行法官贺刚说。(任德佳 范海罡)

## 福彩中奖号码

东方6+1(第19129期)  
中奖号码:1 3 4 6 8 1+蛇  
七乐彩(第19129期)  
中奖号码:6 7 11 14 17 18 21+26  
福彩“3D游戏”(第19301期)  
中奖号码:1 0 9  
福彩“15选5”(第19301期)  
中奖号码:2 4 6 11 12

## 体彩中奖号码

大乐透(第19129期)  
中奖号码:10 13 18 23 30+6 12  
体彩“排列3”(第19301期)  
中奖号码:3 7 9  
体彩“排列5”(第19301期)  
中奖号码:3 7 9 1 5